

还能不能愉快地吃瓜了？

近期，市民普遍感觉西瓜“太贵”

业内人士表示，高端瓜多是主因

□记者 李科学

本报讯 天越来越热，作为市民消暑解渴的第一选择，西瓜在水果店、超市里占据了主导地位，街头巷尾的瓜车也多了。不过，每斤（1斤=500克）两三元甚至三四元以上的西瓜也让吃瓜的市民有点儿纠结，直呼“太贵了”。

还能不能愉快地吃瓜了？6月6日，丰莱果蔬交易中心市场经理谢军辉表示，近期西瓜市场高端瓜占主流，“再过二十天，西瓜大量上市，瓜价会有所回落”。

市民普遍感觉近期瓜价高

6月6日上午，市区迎宾路与曙光街交叉口桥头，3辆瓜车停在路旁。

“麒麟瓜，3块5一斤，酥甜。”看到有顾客询问，一名瓜贩立即招呼，并挑了一个上秤：“12斤半，43块多，收43块。”顾客犹豫了一下，还是用手机扫码

付了钱，“今年这西瓜不便宜啊。”

记者走访市场看到，和往年每斤1元左右的西瓜相比，目前每斤三四元的西瓜较常见。超市、水果店在售西瓜多以麒麟瓜为主，街头瓜车售卖的多是麒麟瓜、8424西瓜和甜王。

体育路永辉超市水果区有冰糖瓜、冰糖碧玉瓜、早春红玉瓜、红麒麟瓜、特小凤西瓜等多个品种，价格每斤1.99元至5元多不等，可以免费切块装盒。

市区建设路与体育路交叉口西北角一水果店里，麒麟瓜每斤售价3.5元，奶油吊瓜每斤3.3元。

市区锦绣街中段，停着一辆豫B牌照、满载西瓜的小型货车。车主王姓瓜农说，车上装的是自家种的8424西瓜，每斤2.5元。车上装有两三千斤西瓜，预计两天就能卖完。“今年天不好，一直下雨，天冷，瓜受影响熟得慢，产量也低了。”

在一家网上订餐外卖平台上搜索“西瓜”，可以看到市区多家水果店所售

西瓜以麒麟瓜为主，通常切半销售，约四五斤，售价25元至40多元不等。

记者注意到，由于价格较高，如今中小型西瓜更受欢迎，一个西瓜切开卖的方式也成为主流。

业内人士：高端瓜拉高价格

“其实麒麟瓜的价格和往年相比并不高，市民感觉今年的瓜价高，是由于现在还没有到西瓜大量上市的时候，目前市场上在售西瓜大多是高端瓜。”谢军辉表示。

谢军辉说，这个季节的主力西瓜是麒麟和美都，都是品种瓜、大棚瓜，质量好、甜度高。如今，随着市民生活品质的提升，对西瓜品质要求也高了，这就要求种植端优化种植技术，精心培育，保证西瓜的品质和甜度，增加了成本；此外，目前本地瓜还没上市，外地瓜的交通运输成本等也需要考虑在终端价格之内，价格自然不会太便宜。

多名西瓜经销商也认可这种说法。永辉超市一名工作人员告诉记者，该超市所售麒麟瓜的价格甚至比去年同期还要低一些，但由于目前超市内所售都是高端瓜，才让市民感觉瓜价较贵。

谢军辉表示，预计再过一二十天，市场上的新疆、宁夏瓜就下来了，价格便宜的本地西瓜也将陆续上市，届时会拉动瓜价整体下降。

不过，高端瓜占据主流也是市场选择的结果。家住市区建设路西段的市民严女士近期已分别买过甜王、吊瓜和麒麟瓜，最喜欢的还是麒麟瓜，“可甜，吃过它就不想再吃别的瓜了。”

但同为麒麟瓜，价格从每斤3元多到七八元甚至十几元都有，为何差别那么大呢？对此，谢军辉说，麒麟瓜的价格视甜度而定，一般每斤3元多的麒麟瓜甜度在16度、17度，口感已经非常好，而精品麒麟瓜甜度能达到20度以上，价格自然就更高。



芒种忙“种”

6月6日，宝丰县闹店镇李官营村田间，村民李战岭趁墒抢种玉米。当天是二十四节气中的芒种，民间有“芒种不种，再种无用”的谚语。麦收过后，该镇村民抓紧有利墒情，及时播种玉米、大豆等农作物，为秋收打好基础。

本报记者 张鹏 摄

城市留言板 4940000

窞井盖开裂

市民岳女士来电：市区碧圃巷中段有一铁窞井盖中间裂了一条缝，存在安全隐患。

窞井冒污水

市民刘女士来电：市区翡翠路中段有一窞井向外冒污水，气味难闻。

乱贴小广告

微友“简单”留言：市区湛河北路西段乌江河口公园附近，停车位上停放的车辆总有人贴小广告，很难清理。

(本报热线办 鲁俊勋)

追踪报道

市区建光路口信号灯已修好

□记者 刘蓓

本报讯 6月5日，在市区建设路与光明路交叉口，因积水导致地下线路短路受损的信号灯(本报6月2日曾报道此事)全部恢复正常。

6月5日中午12点，市民李先生下班经过建设路与光明路交叉口。“信号灯修好了，正好天也晴了！”李先生笑着说，还是有红绿灯的时候行驶在路上更安全。记者在此看到，此时路口人流量不大，通行正常。据了解，6月4日晚上，相关工作人员冒着大雨将损坏的信号灯抢修好，路口才恢复正常。

报社万人相亲大会本周日组相亲局

端午档电影《我爱你！》抢先看

名额仅限100人，欲报从速

□记者 刘蓓

本报讯 你还单身吗？来看场电影相亲吧！本周末，在市区万达影城，万人相亲大会将带单身男女抢先看端午档电影《我爱你！》，期待您的报名！

据了解，电影《我爱你！》将于6月21日上映，该片由韩延导演，倪大红、惠英红领衔主演，是一部现实题材的爱情电影。改编自原创同名漫画，刻画了两对老人走向生命尽头仍然勇敢投入纯粹爱

情的故事，书写出爱情最好的模样——爱到老，爱不老。该片近日宣布将作为开幕影片亮相上海国际电影节。

电影院一直是单身男女相亲的绝佳场所，既可以避免遇到熟人的尴尬，又能在一个相对私密的空间里进行交流。为了给鹰城单身男女提供更多、更好的相亲平台，平顶山日报社万人相亲工作室联合万达影城，为单身男女推出相亲观影活动。活动时间定于6月11日下午2时40分举行，活动招募100名

单身男女参加，其中女士50名，男士50名。万人相亲大会会员免费，其他参与者报名费35元(含电影票一张，爆米花或饮料一份)。

活动现场，男士坐单号座位，女士坐双号座位，如果现场有心仪的对象，可向主办方索要联系方式。此外，主办方将在现场与各位单身男女进行互动破冰小游戏，帮助大家寻找有缘人。

报名咨询电话：0375-2877520，13781062721。